
                                                                                  

                                                 Vypracování oponentury k bakalářské práci 
 
 
 
 
       S velkým zájmem jsem si prostudoval předloženou bakalářskou práci studenta Petra Hurycha s 
názvem " Liturgie při pobožnosti slova ". Musím konstatovat, že jsem nebyl zklamán. Autor ukázal, že 
dokáže v praxi poznané skutečnosti propojit se shromážděnými a nastudovanými materiály. Navíc mě 
velmi potěšilo, že se zaobírá problémy, které jsou v současné době zvláště ožehavé (nedostatek 
vysvěcených kněží, kteří jsou nuceni namnoze vykonávat ještě jiná civilní povolání a tak samozřejmě 
leckdy chybí ve svých náboženských obcích, dále např. úbytek věřících atd.) a které církev musí řešit 
zapojením pověřených laiků. Autor práce dobře analyzuje tuto situaci a neváhá uvést klady i zápory z 
této situace plynoucí. Uvádí i možná řešení a konkrétní návrhy bohoslužby slova vedené pověřeným 
laikem.  

Stálo by možná za úvahu předložit elaborát této práce liturgické komisi CČSH, ale to mně 
nepřísluší řešit. 
       Mám-li uvést některé výtky a nedostatky, které jsem v této práci shledal, pak se týkají spíše 
gramatiky a nic to neubírá na kvalitě této práce. 
 
Uvádím jen namátkou několik případů:  
 
a/ za řadovou číslovkou se píše tečka 
 
b/ strana 15, 4. řádek zdola - místo v náboženských obci, má být v náboženské obci, ale jedná se asi o 
překlep 
 
c/ strana 15, 3. řádek zdola - svátost svatby? Já znám pojem svátost manželství 
 
d/ strana 22, 5. řádek shora - místo Kalousovi pobožnosti má být Kalousovy pobožnosti 
 
e/ strana 24, zde je více případů téhož druhu, ale stačí si uvědomit, že např. obřad je znám věřícím (3. 
pád) a uznáván je věřícími (7. pád) 
 
f/ proč má být nadpis kapitoly na poslední řádce stránky a text této kapitoly až na následující straně? 
(např. strana 16, 19, 38, 49, 57) 
 
         Práci však považuji za velmi zdařilou, doporučuji k přijetí a hodnotím známkou výbornou (1) 
 
 
 
 
 
           ThDr. Petr Tvrdek Th.D.                                                                                                       V Praze dne 
30. 8. 2022    
 
 


